



沈阳日报童声合唱团

秣马厉兵 备战世界合唱大会

《阿甘正传》有句著名台词,生活就像一盒巧克力,你永远不知道下一颗会是什么味道。

然而,对于一群热爱合唱,努力、向上的孩子们来说,下一颗巧克力定是苦尽甘来,甜蜜的味道。

7月20日,沈阳日报童声合唱团即将开赴西班牙,参加第十一届世界合唱大会。

第十一届世界合唱大会,被誉为世界合唱界的“奥林匹克”。在巴塞罗那,世界顶级合唱团汇聚,沈阳日报童声合唱团将与高手们学习、切磋,上大师大师课,并在巴塞罗那、希罗纳举行两场音乐会,把自信的中国沈阳,唱给全世界听。

连日来,沈阳日报童声合唱团厉兵秣马,与美国亚利桑纳男童合唱团同台演出,请来索契冬季残奥会闭幕典礼合唱指挥——彼得罗夫·阿立克西上大师大师课……期末考试结束后,更是进入了倒计时的备战状态。



美国亚利桑纳男童合唱团指挥斯坦博格指导。



俄罗斯著名指挥彼得罗夫·阿立克西上大师大师课。



团长浴辉、指挥宋扬向彼得罗夫赠送纪念T恤。

Spain



专注

我们即将站上年轻的战场



专心

用努力和汗水注释梦想



专业

心有多大 舞台就有多大



15次打比方,助孩子们唱出《春潮》之魅

7月15日,2017中国“俄罗斯文化节”合唱指挥大师班沈阳站在沈阳音乐学院音乐厅举行。活动主办方中国国际合唱节组委会、沈阳日报报业集团,请到了俄罗斯著名指挥、人民艺术家,波波夫合唱艺术学院院长彼得罗夫·阿立克西为沈阳日报童声合唱团指导《春潮》。

《春潮》是古典音乐作曲家、指挥家拉赫玛尼诺夫的代表作之一,以史诗般壮阔的音乐风格感染了全世界的音乐爱好者。2016年7月,在索契举行的第九届世界合唱比赛中,沈阳日报童声合唱团曾演唱《春潮》并获得银奖殊荣。

孩子们如何展现《春潮》的澎湃?彼得罗夫·阿立克西经过与合唱团的两度合练,利用他的生动教学法,让孩子们受益匪浅。

“大地还一片白雪,那春天已经来到了,我们先理解这句歌词,你们谁见过俄罗斯的冬天?”“零下40℃!”“河水结着厚厚的冰。”孩子们热情地应答。

“你要想象春天是什么样子?要把你的喜悦扬出去,好像看到小镜子反着光”“好像你在树林里奔跑”“这个地方,要像跳远运动员,先蹲下去,助力弹上去”“知道灯笼鱼吗?它们点亮头上的灯,吸引猎物,突

然一张嘴,就把它们吞下去。对,就是要突然迸发的感觉”……

结合发声方式、钢琴伴奏、情绪节奏,彼得罗夫·阿立克西与孩子们分享了每一个难点。经过三个小时的磨合,通过灯笼鱼、红绿灯、情窦初开等15次简单易懂的“打比方”,孩子们再次唱起《春潮》时,更增添了一份内涵之魅。

合唱,是无与伦比的和声之美,是歌者们内心感知高度一致的结晶。

“在俄罗斯,合唱非常普及,孩子们从一年级开始,接受国家的免费教育,一直要学到十二年级中学毕业。到了大学阶段,又有四年的时间来提升自己。”听说沈阳日报童声合唱团的孩子们是从沈阳市各个学校选拔出来的,他感觉这是团队成功的前提,“从儿童时期开始打下扎实的基本功,会让你们未来的艺术之路走得更长。孩子们的音色很美,指挥和伴奏具有专业水准,你们的团队很棒,西班牙之旅一定会非常顺利!”

沈阳日报童声合唱团常任指挥宋扬感谢指挥大师的精心指导,“希望这次的世界合唱大会,可以让孩子们开拓眼界,接受更多新鲜理念,欣赏平时国内看不到的优秀合唱团的演出。也借这次学习机会,让我回归世界的合唱海洋,给自己充充电。”

大师课
精彩视频
请扫二维码

【回声】

沈阳日报持续推动艺术惠民“双百万”工程,此次大师班向沈阳青少年合唱联盟成员单位等专业公众免费赠票。现场,近百位合唱指挥及音乐教师参与观摩。

●合唱教育工作者 金学勤:我从事合唱指挥多年,认为合唱教育应遵循“三个呵护”原则,即呵护语言、呵护生理、呵护心理。中国和俄罗斯在地缘上接近,音色也很接近,所以请来俄罗斯的指挥给我们的孩子上课,是非常适宜的。中国的合唱事业才刚刚起步,童声训练也处于初级阶段,孩子们能够经常受到大师的口传心授,必将开阔自己的视野,对学习有新的认识,这对他们的未来发展将有不可估量的作用。

●应昌小学音乐教师 单晓薇:听了彼得罗夫·阿立克西先生的大师课,收益很多,为我的教学带来许多启示。一所小学合唱团不会有这样的机会,与俄罗斯合唱大师近距离学习,沈阳日报童声合唱团的孩子们很幸运,我们也会推荐校内优秀的苗子到沈阳日报童声合唱团接受专业的合唱教育。